
长期深受人民群众信赖的
大银行，可以堂而皇之地卖出
几十亿的“假理财”。在金融消
费日益普及的今天，我们身边
的金融已无处不在，和我们每
个人的生活息息相关。银行理
财、个人保险、证券投资等已成
为我们金融生活的一部分，朝
夕相伴。

然而，随着金融产品越来
越花样繁多，风险也与之俱增。
银行信用卡乱收费、理财产品收
益缩水、存款变保险、贷款捆绑
理财产品、保险理赔难退保难、
证券投资陷阱、基金收益变脸等
新闻不时见诸报端，为我们的金
融生活涂抹了一层阴影。

如果您在金融消费过程中
遭遇过上述类似问题，或者有
过其他被金融机构欺骗的经
历，欢迎来电来函，我们本着为
广大金融消费者服务的原则，
倾听事实，还原真相，为您的金
融消费保驾护航。
咨询电话：0531-85051548
QQ：3533263437
来函地址：济南市高新区舜华
路2000号山东广电网络集团11
楼近报融媒
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“最贵新股”破发

有“核桃乳第一股”美誉的
养元饮品(603156)2月12日正式登
陆上交所，发行价为78 . 73元/股，
是近7年来沪市“最贵新股”。

上市当日，养元饮品股价
大涨超44%，报收113 . 37元/股，

“晋升”百元股行列。然而，自2
月13日起，养元饮品股价走势
风云突变，当天惨遭跌停报收
112 . 98元/股。此后股价更是一
路下跌，市值不断蒸发。在经过
仅仅19个交易日后，3月15日养
元饮品盘中破发。

坐拥王牌产品“六个核桃”
的养元饮品，上市前即被券商
研报定位于植物蛋白饮料龙
头，被认为前景广阔。不过，该
公司2017年前三季度业绩下
滑，给其股价带来较大压力。

据养元饮品招股书显示，
2017年前三季度实现收入54 . 6
亿元，同比下滑10 . 2%；实现净
利近15 . 7亿元，同比下滑17 . 7%。
公司称，主要由于竞争加剧带
来的销量下滑，预计全年归母
净利润下降17 . 5%-19 . 1%。

广发证券分析师王永锋认
为，2016年以前养元饮品受益原
材料价格下降毛利率提升，2017
年开始易拉罐等原材料成本上
涨，毛利率承压，叠加2017年春
节较早影响。目前来看，养元饮
品未来的业绩隐忧是市场没有
持续给予高估值的主要原因。

养元饮品称，目前我国经济
正处在结构调整的转型期，快消
品行业包括植物蛋白饮料行业
也处在消费升级和结构调整期，
植物蛋白饮料的市场竞争不断
加剧，在这些现状和一些其他客
观因素的综合影响下，可能导致
部分市场收入有所下降，但并不
影响公司的正常经营。 于传将

保险公司投诉处理新华保险15 . 99分垫底

□记者 于传将

3月15日，保监会发布了2017
年度1 4 5家保险公司投诉处理

“成绩单”。其中，财产保险公司
73家、人身保险公司72家。经测
算，2017年财产保险公司平均得
分为67 . 73分，44家公司低于平均
分；人身保险公司平均得分为

69 . 73分，29家公司低于平均分。
先来看看财产保险公司，投

诉相对量方面 (以车险投诉为
主，兼顾非车险)，指标满分30分，
各公司平均得分为13 . 53分，得分
整体偏低。从财险公司总“成绩
单”来看，爱和谊等4家外资财产
保险公司以满分的成绩并列第
一；中华财险垫底，得分仅有
42 . 77分。

再来看人身保险公司，投诉
相对量方面，指标满分30分，各
公司平均得分为15 . 85分。人身保
险公司总成绩单来看，珠江人寿
以96 . 90分遥遥领先，是唯一一家
得分超过96分的寿险公司；新华
保险则以15 . 99分垫底，也是唯一
一家得分低于20分的保险公司。

据悉，2017年保监会对投诉
相对量指标进行了更细的区分，
不再是简单的万张保单、亿元保
费投诉量，而是区分了财险和寿
险，更区分了车险和非车险。2017
年财险公司的投诉相对量指标
以车险投诉为主，兼顾非车险，
分设车险亿元保费投诉量、非车
险亿元保费投诉量和非车险万
张保单投诉量3个指标；人身保
险公司投诉量考评兼顾各保险
公司渠道构成、产品结构、业务
规模等差异性特点，分设亿元保
费投诉量、万张保单投诉量、万
人次投诉量3个指标。

保监会表示，投诉相对量指
标细化更能公平客观地评价保
险公司的投诉处理能力，因为财

险和寿险本身业务性质不同，像
是保费、保单投诉量这些指标还
是要有些区别。再有财险公司，
农险、健康险等和车险的区别从
保费上来讲还是有很大不同的，
区分车险和非车险的保费投诉
量对于各家保险公司更公平，更
能解决由于业务占比不同导致
评价结果有所偏颇的问题。

保监会纳入投诉处理考核
的其他定量指标还包括亿元保
费投诉变化率、投诉件处理及时
率、撤诉率、越级投诉量、违法违
规案件、重大群体性事件和负面
舆情等。

保险消费者投诉维权热线
12378，为保监会受理消费者投诉
的官方电话通道。

日前，泰安市民王先生向媒
体爆料称，中国邮政储蓄银行
泰山支行理财经理诈骗客户巨
额资金，案发后邮储银行方面
百般推卸责任，并拒绝兑付受
害人本金。

据悉，2015年初，王先生的一
位熟人秦某红向他透露说，邮储
银行有一款针对内部员工尤其
是管理层的理财产品，投资后除
正常利息外，还会从营销费里拿
出一大部分来“回馈客户”，是给
内部管理层的“福利”。而秦某红
的堂妹秦岚，就是邮储银行泰山
支行的理财经理，在这层关系
下，秦某红已购买该理财产品两
年多了，收益丰厚。因秦岚有提
升业绩的需求，秦某红表示若王
先生及其亲友购买这款理财产
品，也可走员工渠道，获取“额外
的福利”。

出于对朋友的信任和高息
的诱惑，王先生决定购买。于是，
王先生来到秦岚所在的邮储银
行泰山支行，在该支行的理财营
业室里，他见到了理财经理秦
岚，被告知确有内部理财产品。
当时，秦岚特意向王先生强调说
不要声张。

就这样，自2015年1月起，王先
生就将自己和家人的钱聚集起
来，开始通过“内部渠道”购买秦
某红所推荐的理财产品“财富月
月升”，逐渐成为了理财经理秦岚
的“大客户”。据王先生回忆，早期
的几笔理财投资均为较大数额。
为了钱款转账方便，秦岚还让王
先生办理了一张邮储银行卡，专
门用于收取理财所得利息。

王先生称，三年来，一直是秦

岚一个人以邮储银行理财经理的
身份来接待他，相关业务办理都是
在秦岚的指导下、在邮储银行泰山
支行的理财营业室进行的。这期
间，每次购买理财产品都是由王先
生通过POS机刷卡付款，或直接将
现金交付给秦岚。

刷卡付款王先生会收到一张
POS机的小票；现金交付给秦岚，
秦岚则会手写一份“收到购买理
财产品现金XX元，给予办理理财
协议后，此条收回”的收据交于王
先生保存。王先生回忆说，第一次

购买该理财产品的时候，转账汇
款的账户是一个私人账户。至于
后来的购买钱款是流向哪个账
户，POS小票和秦岚手写的收据都
没有显示，他也无从知晓。

无论王先生是以何种方式
交付理财产品购买钱款，总是在
第二天才拿到理财产品协议书。
秦岚对王先生的解释是，她是用
王先生等人存入邮储银行的存
款来购买理财产品，而购买理财
产品是需要时间的。因每次购买
理财产品都是在邮储银行的营
业时间，在邮储银行的理财办公
室，由理财经理办理，且理财产
品协议书上加盖有邮储银行的
公章，所以尽管心存疑惑，王先
生还是选择信任秦岚。

据王先生统计，三年来，在
他的牵线下，王先生及其亲人朋
友们共8户，前后数十次购买该
理财产品，理财产品本息共计
1299万元。其中王先生本人陆续
投入的本金约有500万元，三年

来包括利息转本金投入后一共
产生利息约300多万元，即这1299
万元中归属于王先生的数额约
800多万元。

王先生告诉记者，每一期理
财产品到期后，他所办理的邮储
银行卡里都会收到相应的利息
转账，因此他也一直很放心地持
续对该理财产品进行购买。

2017年12月25日，邮储银行
通知王先生，该行理财经理秦岚
因涉嫌诈骗已被刑拘，并于当日
被银行开除。邮储银行方面称，
因理财合同及邮储银行公章系
秦岚个人伪造，王先生等人购买
的理财产品银行均不予兑付。

王先生随后了解到，卷入这
起事件的不仅仅是自己一家人，
还涉及到另外几十人，涉案金额
高达五六千万元。这其中，有很
多人甚至没有拿到理财产品协
议书，就把钱交给了秦岚用作购
买理财产品。

对于邮储银行“不予兑付”

的说法，王先生表示非常不认
可，“我们不认可这种解释，我
们是在银行的工作时间、银行
的理财工作室里，秦岚以银行
理财经理的身份给我们介绍这
份理财产品的，我们相信的不
是她，而是她所代表的中国邮
政储蓄银行。”

王先生再三强调，他们是本
着对银行的信任，才会一而再、
再而三地购买这份理财产品。王
先生承认，投资这份理财产品，
自己及家人确实有所获益。他愿
意根据理财协议书及转账记录
扣除理财收益，只希望邮储银行
能归还本金。

针对王先生的诉求，邮储银
行泰安市分行营业部相关负责
人表示，因秦岚已被刑拘，该案
已交由经侦部门处理，涉案款项
已被冻结，因此王先生兑付本金
的要求暂时无法完成，具体操作
需要等候经侦办案人员的指示。
同时，上述相关负责人强调，秦
岚交付给王先生等人的所有理
财合同，均为虚假合同，所盖邮
储银行公章也系个人伪造。

从去年年底银行通知王先
生秦岚被刑拘到现在，已经三个
月了，王先生等人的本金兑付问
题却一直悬而未决。2018年3月13
日，王先生再一次与邮储银行相
关工作人员见面协商。同以往的
说辞一样，银行工作人员对王先
生的遭遇表示同情，但仍以涉案
资金还在调查中为由，拒绝兑付
王先生的本金。

令王先生倍感疑惑的是，邮
储银行调查计算出的理财利息
收入与自己计算出的，数额差
距悬殊。且邮储银行称，无法查
询到2015年王先生在该行的资
金往来流水，因此无法准确计
算出他在2015年买入理财产品
的本金数额。

既然邮储银行泰山支行网
点是真，秦岚邮储银行理财经理
的身份是真，那么客户在银行正
常营业时间去营业网点办理理
财业务，如何能区分出产品协议
加盖印章为假？

“我们没有能力去辨别理财
协议的真假，事到如今，三年时
间过去了，银行却告诉我们合同
是假的，在你们正规的办公场所
竟然存在了一个超过3年甚至是
5年的造假窝点，真是不可思
议。”王先生表示，目前已将理财
协议等所有相关资料复印件交
至银监局，等候调查结果。

据新浪财经

泰安邮储银行“内部理财”
涉嫌巨额诈骗

王先生所提供的理财产品协议书(部分)
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